
PRACOVNÍ LIST – TVAROSLOVÍ, SKLADBA – 7. ROČNÍK 

1. Jazykový rozbor: 

Vesmírná loď se poklidně vznášela ve vzduchu. K Zemi byla připoutána paprskem nafialovělého světla. Loď byla 
kulatá a lesklá jako obrovitá vánoční koule. 

a) Dokážeš určit, k jakému literárnímu žánru patří tato ukázka? 

b) Ze všech tří vět vypiš základní skladební dvojice: 

c) Najdi (vypiš) v textu přirovnání: 

d) Urči pád a vzor podstatných jmen z textu:  

loď -    

(k) Zemi -   

koule -  

e) urči mluvnické kategorie (osoba, číslo, způsob, čas, slovesný rod) u těchto sloves z textu:  

se vznášela -   

byla připoutána –  

2. Pravopisné cvičení – doplň i,í/y,ý: 

Najednou jsme usl_šel_  s_čení. M_ši vběhl_  hb_tě do díry. Děti chv_l_  čekal_ , až se objev_ žáb_. V p_tl_  

byl_  brambory. Bolel_  mě oči. Na břez_ch rybníka rostl_  v_kotlané vrb_ . Horský průsm_k zaval_la  lav_na 

sněhu. 

3. Testové otázky: 

A. Označ otázku doplňovací: 

a) Kudy se jde na nádraží?  

b) Přijede dnes babička? 

c) Dáš si k obědu brambory, nebo rýži? 

B. Označ větu žádací přací: 

a) Sedni si do první lavice. 

b) Pojďme rychle domů! 

c) Ať se ti dobře daří! 

C. Označ větu jednočlennou: 

a) Ráno jsem dostala horečku. 

b) Odpoledne mi už bylo lépe. 

c) Maminka přesto zavolala lékaře. 

D. Označ výpověď, která není větným ekvivalentem: 

a) Venku prší. 

b) Zastavit! 

c) Zajisté.  



 

 


